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ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
ITACURUBA-PE, REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2021. 

Aos 28 (VINTE E OITO) dias do mês de abril do ano 2021 (dois mil e vinte um), 
pelas 19:00 horas, na Sede da Câmara Municipal, sito, à Av. Patriarca Aníbal Alves 

Cantarelli, s/n, na cidade de Itacuruba, Estado de Pernambuco, REUNIU-SE EM 

SESSAO ORDINARIA A CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
ITACURUBA-PE, convocada que foi pelo Vereador SILVIO FREIRE DE SA, 
Presidente da Camara Municipal. O primeiro Secretirio da Mesa, o Vereador 
EDMILSON DE SA LEAO JUNIOR, fez a chamada nominal dos Vereadores, 
sendo verificada a presenca dos seguintes: AILTON JOAO DA SILVA, 

EDMILSON DE SA LEAO JUNIOR, RINALDO ANTONIO DE ALMEIDA, 
RIVANIA FREIRE DE ALMEIDA CUSTODIO, WERICRE GONCALVES 
DOS SANTOS E WILLYAN CESAR CAVALCANTE NOVAES, além do Exmo. 
Sr. Presidente SILVIO FREIRE DE SA. Disse o Exmo. Sr. Presidente, que havendo 
Quórum Regimental, declarou, “Sob as bênçãos de Deus”, aberta a Sessio. 
Prosseguindo, em cumprimento as formalidades Reglmentaxs o Exmo. St 
Presidente convidou o Vereador EDMILSON DE SA LEAO JUNIOR, Primeiro 
Secretario da Mesa, para fazer a leitura do EXPEDIENTE INTERNO da Camara, 
com a apresentagdo das matérias enviadosa Casa Legislativa que foi a seguinte: 

PARA PRIMEIRA DISCUSSAO E VOTAGAO REGIMENTAL UNICA, 
CONVOCACAON°01\2021, DE AUTORIA DO VEREADOR AILTONJOÃO 
DA SILVA - EMENTA: Convocação do Poder Executivo para prestar 
esclarecimentos sobre os recursos dos precatórios do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério 

(FUNDEF). Para que o Procurador deste municipio compareça na próxima sessão 
no dia 12 de maio, no intuito de prestar esclarecimentos quanto a destinação dos 
recursos oriundos dos precatórios FUNDEF pertencente ao município de 
Itacuruba/PE. Desse modo, ante a importância da matéria para o Município, e da 
concordância unânime do Plenário, foi a convocação colocado em Primeira 
Discussão e Votação, resultando na APROVAÇÃO da matéria, por unanimidade dos 
presentes, com direito a voto. PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO REGIMENTAL 
ÚNICA, MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 042021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR AILTON JOÃO DA SILVA - EMENTA: Moção de aplausos em 
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alusão e congratulações ao dia 19 de abril, o qual comemora-se o dia do Índio ou 
povos indígenas. Homenagear em especial os povos indígenas de Itacuruba, Tuxá 
Pajeú, Tuxá Campos e Pankarás. Desse modo, ante a importância da matéria para o 
Município, e da concordância unânime do Plenário, foi a moção de aplausos 
colocado em discussão e votação, resultando na APROVAÇÃO da matéria, por 
unanimidade dos presentes, com direito a voto. OFICIO Nº 13/2021 - DE 
AUTORIA DO PRESIDENTE DA CAMARA SILVIO FREIRE DE SA - 
CONTEÚDO: Convocação da secretária de saúde Eliane Alzira de Menezes 
Novaes Barros a se fazer presente nessa câmara de vereadores para prestar 
esclarecimentos a respeito da prestação de contas da secretaria de saúde e recursos 
recebidos para o tratamento do COVID-19. 

Prosseguindo, chegou a FASE DA FALA DOS VEREADORES, tendo nesta fase 
se pronunciado os seguintes Vereadores: EDMILSON DE SÁ LEÃO JUNIOR que 
parabenizou o colega vereador Ailton João da Silva, pois, sabíamos das lutas vividas 
dos povos indígenas, e temos na nossa cidade muitas etnias, onde teve um apoio 
maciço da Aldeia Pankará em nome da cacique Lucélia e do amigo Jorge França, 
porque sabemos que não é fácil essa luta diária pela demarcação de terras. 
Acrescentou também sobre o oficio nº 13/2021 onde frisou que acredita que muitas 
pessoas tem o anseio de saber como funciona a questão do COVID-19. E 
parabenizou a todos os educadores e quem faz a educação de Itacuruba também. 
Prosseguindo, foi dada a palavra ao Exma. Sra. Vereadora RIVÂNIA FREIRE DE 
ALMEIDA CUSTÓDIO que deu boa noite a todos explicando que após ouvir a 
população trouxe para essa casa a pauta de convidar a secretária para fazer o 
esclarecimento com o objetivo de também ajudar a gestão. Assim, por conta da 
pandemia ela criou o gabinete online, porque não pode ficar muito próxima das 
pessoas, onde é um mandato interativo através das redes sociais. Além disso, 
parabenizou todos os educadores do município. Dada a palavra ao Exmo. Sr. 
Vereador WERICRE GONÇALVES DOS SANTOS, que lembrou da luta de todos: 
Tuxá Pajeú e Pankará, e do esquecimento do pais em relagdo esse povo. Pediu 
respeito e que vejam como cultura, ciéncia, danga, como uma etnia forte desse 
municipio parabenizando todos os Indios e o Colega Vereador Ailton e Adriano. 
Posteriormente falou sobre o oficio feito pelo presidente da casa Silvio Freire, que 
na reunido interna ficou muito satisfeito, pois essa questão da saúde é onde o povo 
questiona. Lembrou que teve mutas reclamagdes de medicamentos da farmécia 
basica pedindo que a populago assista a proxima reunido. Pedindo de coragio a essa 
casa que convoque o prefeito Bernardo Manigoba para que veja o que se pode fazer 
em relagdo a situagdo da fome, amenizando essa situação. Pediu ao povo que cobre 
aos vereadores que votaram, em especial a secretaria de ação social para que procure 
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os vereadores para sanar essa situação. Prosseguindo, manifestou-se Exmo. Sr. 
Vereador, RINALDO ANTONIO DE ALMEIDA, que parabenizou o vereador 
Ailton João da Silva, pela moção de aplausos aos Indios que foram eles os primeiros 
habitantes do nosso Brasil, então, é para ser comemorado todos os dias, sendo que 
esse dia era para ser homenageado todos os dias e não apenas no dia 19 de abril. 
Prosseguindo, foi dada a palavra ao Exmo. Sr. Vereador WILLYAN CESAR 

CAVALCANTENOVAES, que parabenizou o nobre vereador Ailton João da Silva 

pela moção de aplausos. Mencionou que é importante a aproximação, o diálogo entre 
o povo e demais setores de secretaria, e falou sobre seu gabinete online no Facebook 
que tem um link que vai diretamente ao WhatsApp. Por fim falou excelentíssimo 
senhor pre51dente o senhor SILVIO FREIRE DE SÁ, que parabenizou Ailton e 
disse como é difícil a dificuldade deles, parabenizando todos os indígenas e todos os 
representantes. 

Na fase de TRIBUNA POPULAR, Adriano saudou a mesa em nome de Ailton e 

disse que pautas importantes foram discutidas nessa noite. Assim, explicou que os 
precatórios é um recurso que era para ter repassado dos anos de 1998 a 2006 ao 
antigo FUDENF etem dúvidas de como vai funcionar. E sobre a moção de aplausos 
falou que hoje em Itacuruba tem povos Tuxá, que são os Tuxá Pajeú e o Tuxa 
Campos, e os povos dos serrotes dos campos que são os Pankarás. Aproveitou a 
moção de aplausos para que se estenda para o dia mundial da educação 
principalmente aos professores. Passada a FASE DA ORDEM DO DIA, iniciou-se 
a FASE DA EXPLICAÇÃO PESSOAL, sendo que naquela fase nenhum dos 
vereadores presentes desejou se pronunciar. Ademais, disse o Exmo. Sr. Presidente, 
que não havendo mais assuntos a tratar e nem matéria a deliberar, agradeceu a 

presença de todos, convidando para a próxima Reunião Ordinária que se realizara 
na data de 12/05/2021, declarando encerrada a Sessão “sob as bênçãos de Deus” 

SILVIO FREIRE DE SA 
PRESIDENTE 

EDMILSONDE SÁ LEÃO | 
1º SECRETÁRIO 

Mdlm\ n CanaliomAl Mewas, 
WILLYAN CESAR CAVALCANTENOVAES 

2°SECRETARIO 
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DEMAIS VEREADORES: 

LT O TOAÃO B 5504 
AILTON JOAO DA SILVA 

FLAVIO JOAO DA SILVA 

boan A lhuaves Do 
‘/)OAO AUGUSTONOVAES BARROS 

RINALDO ANTONIODE ALMEIDA 

RIVANIA FREIRE DE ALMEIDA CUSTODIO 

(s êm /LA /a&z 
WERICRE GONCALVES DOS SANTOS 
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